
ATA DA 013ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 8 DE MAIO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 16h55, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – André 

de Oliveira - Camilo Martins - Delegado Egidio - 

Dr. Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da 

Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto 

- Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Julio 

Garcia - Lucas Neves – Lunelli - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Massocco 

- Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de 

Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - 

Paulinha - Pepê Collaço - Sergio Motta – Soratto - 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

A Presidência consulta os senhores deputados 

se concordam em votar em bloco as redações finais 

das matérias apreciadas anteriormente.  

 (As lideranças aquiescem.)  

Havendo concordância, passa à apreciação das 

matérias.  

Votação da redação final das seguintes 

matérias: 

Projetos de Lei números: 0252/2023, 0286/2023, 

0448/2023, 0534/2023, 0028/2024, 0087/2024 e 

0105/2024. 

Projetos de Conversão em Lei de Medida 

Provisória números: 0262/2024 e 0263/2024. 

Proposta de Emenda à Constituição n. 

0002/2024. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 



Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Pedido de Informação n. 0092/2024, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil e ao Secretário 

de Estado da Administração informações acerca da 

situação do concurso público das Centrais 

Elétricas de Santa Catarina, convocado através da 

publicação do Edital 001/2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0093/2024, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca dos editais revogados das Centrais 

Elétricas de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0096/2024, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao Presidente 

do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 

pela inclusão, no próximo censo, do questionamento 

sobre a quantidade, tipo e raça dos animais nos 

domicílios. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0097/2024, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, manifestando apelo ao Governador do 

Estado e ao Comandante-geral da Polícia Militar de 

Santa Catarina pela convocação da segunda turma 



para matrícula ao CFS 2024/B, utilizando o mesmo 

edital do CFS 2024/A. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0098/2024, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando apelo ao 

Superintendente Regional do Departamento Nacional 

de Infraestrutura de Transportes pela abertura da 

alça de acesso da Rodovia BR-470 para a Rodovia 

SC-414, sentido ao Município de Luiz Alves. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0328/2024, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 

0329/2024, 0330/2024, 0331/2024 e 0332/2024, de 

autoria do Deputado Marcius Machado; 0333/2024, de 

autoria do Deputado Napoleão Bernardes; 0334/2024, 

0335/2024, 0343/2024, 0344/2024 e 0345/2024, de 

autoria do Deputado Emerson Stein; 0336/2024, 

0337/2024, 0338/2024, 0339/2024, 0340/2024, 

0341/2024 e 0342/2024, de autoria do Deputado 

Mário Motta; 0346/2024, de autoria do Deputado 

Pepê Collaço; 0347/2024, de autoria do Deputado 

Dr. Vicente Caropreso; 0348/2024, de autoria do 

Deputado Marcos da Rosa; 0349/2024, 0350/2024, 

0351/2024 e 0352/2024, de autoria do Deputado 

Altair Silva; 0353/2024, 0354/2024, 0356/2024 e 

0357/2024, de autoria do Deputado Marquito; e 

0355/2024, de autoria da Deputada Paulinha. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

Deputado Dr. Vicente Caropreso – Pede a 

palavra, pela ordem.  



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao deputado Dr. Vicente Caropreso.  

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO – Discorre 

sobre a sua indicação ao Governador, sugerindo a 

pavimentação da Rua Alwin Muller, no Município de 

Blumenau, uma região importante e estratégica que 

vai atender inúmeros produtores e o agroturismo.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Parabeniza e agradece primeiramente Blumenau e sua 

gente por este momento tão importante para o 

Parlamento catarinense, que aqui está para 

celebrar os 190 anos, para consolidar as bancadas 

regionais, mas, acima de tudo, para discutir os 

temas importantes e pertinentes à região da Grande 

Blumenau.  

 Agradece à Bancada Regional do Vale do Itajaí 

por toda mobilização e organização de todos estes 

dias, agradece à imprensa do Estado de Santa 

Catarina que deu cobertura a este momento, à 

imprensa regional e do Município de Blumenau, que 

divulgaram e acompanharam em todos os momentos as 

discussões e os encaminhamentos feitos nos dois 

dias de sessões.  

 Agradece também toda a equipe da Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina que 

acompanhou nos trabalhos: o Cerimonial; o setor de 

Imprensa, através da Diretoria de Comunicação 

Social, TV Assembleia Legislativa, Rádio Alesc; e 

todas as redes sociais da Casa que estão dando 

cobertura a este momento.  

 Agradece o trabalho das Comissões que 

discutiram as matérias ao longo dos dois dias; aos 

Diretores da Casa; também à Secretária-Geral da 

Alesc; ao Chefe de Gabinete; ao Diretor-Geral da 

Alesc; aos assessores de todos os gabinetes que 

aqui estiveram dando suporte e auxiliando os 

Deputados em todos os momentos das discussões das 

matérias, mas, acima de tudo, nos encaminhamentos 

feitos individualmente pelos gabinetes; os 

Gerentes; e de uma forma especial agradecer a 

Polícia Militar e a todos os terceirizados da Casa 

que aqui estiveram, prestando seus valorosos 

serviços em prol de Santa Catarina e da sua gente.  



 Muito obrigado a todos por este momento que 

ficará marcado na vida do Parlamento e em toda 

esta grande região pela sua presença, trazendo 

importantes discussões de temas que, com certeza, 

trarão desenvolvimento e oportunidades para toda a 

região do Vale do Itajaí. Muito obrigado! 

(Palmas) [Taquígrafa: Sara]   

Passa ao horário reservado à Explicação 

Pessoal.              

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Externa seu 

carinho e solidariedade ao povo do Rio Grande do 

Sul, também ao Presidente Mauro de Nadal, que 

permitiu, com o apoio dos colegas deputados, o 

aporte de R$ 5 milhões em doações do Parlamento 

catarinense para ajudar o povo gaúcho, e a todos 

que têm somado forças para socorrer os que estão 

desabrigados e sofrendo com esta calamidade. 

 Nesta passagem por Blumenau, lembra e faz uma 

homenagem às vítimas dos ataques às escolas e 

creches do Estado, mencionando que o Poder 

Legislativo se empenhou para garantir à comunidade 

uma política de segurança para as crianças no 

ambiente escolar. 

 Também reitera seu apoio a todos os 

professores estaduais e aos colegas deputados que 

estão liderando e buscando um encontro com o 

Governo do Estado de Santa Catarina para que a 

greve dos profissionais da educação chegue ao 

final. Por fim, parabeniza a Alesc, esperando que 

a colaboração continue em todas as missões 

desenvolvidas, com união e muito trabalho. 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Orador) – Ressalta o 

trabalho do DNIT pela recuperação da BR-470 e 

agradece ao Governador Jorginho Mello pelo belo 

trabalho desenvolvido nas rodovias de Santa 

Catarina. Lembra que ainda tem muito a ser feito. 

[Taquigrafia: Mirela] 

  



DEPUTADO SORATTO (Orador) – Faz menção à 

sessão itinerante que a Alesc está promovendo para 

aproximar o Parlamento da sociedade, e diz que é 

uma forma de conhecer as regiões do Estado 

catarinense e ouvir a população. 

Pronuncia-se a respeito da tragédia que 

assolou o Estado do Rio Grande do Sul, 

considerando que é sem precedentes. Em tempo, 

reconhece que muitas empresas e entidades da 

região estão se empenhando em ajudar a população 

atingida pela catástrofe climática, como a Arlete 

Transportes, a Unisul, o Jipe Clube Tubarão e o 

Clube de Jet-Ski, os quais estão fazendo 

transporte de cargas, salvando pessoas das cidades 

alagadas. Reconhece o empenho do Governador 

Jorginho Mello em ajudar o Estado vizinho, como 

por meio dos Bombeiros Militares, Defesa Civil, 

Polícia Militar e a Civil, Polícia Científica, 

profissionais da saúde, todos no intuito de 

ajudar. 

Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – Fala a 

respeito das fake news para dizer que grande parte 

são notícias falsas.  

Deputado André de Oliveira (Aparteante) – 

Corrobora a fala do Deputado Soratto. [Taquígrafa: 

Sílvia]      

 

 DEPUTADO ANDRÉ DE OLIVEIRA (Orador) – Lamenta 

a tragédia ocorrida no Estado do Rio Grande do Sul 

e cita a grande onda de solidariedade que os 

voluntários têm realizado na arrecadação de itens 

e alimentos para os atingidos.  

 Fala sobre a notícia de multas que estão sendo 

lavradas pela ANTT aos caminhões que levavam ajuda 

humanitária para as regiões atingidas. Cita que 

após vários dias, através de uma portaria, foram 

liberados os caminhões para que possam chegar ao 

seu destino. Deixa um alerta para que as 

realidades sejam percebidas e, havendo 

necessidade, que sejam mudadas. 

Menciona uma pauta que considera importante, e 

para o público que o elegeu, que está ligada a 

princípios e valores, como a defesa da vida desde 

a concepção. Neste sentido, sua equipe está 



elaborando um projeto de resolução e uma moção em 

apoio ao Congresso Nacional para que se posicione 

em defesa das suas atribuições, no intuito de 

frear o ativismo judicial crescente no Brasil. 

 Informa que o projeto de resolução visa 

indicar uma PEC ao Governo Federal para que inclua 

na Constituição a defesa da vida desde a 

concepção, garantindo assim o direito do nascituro 

e preservando a vida. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, solene, para a 

presente data, às 19h, em comemoração dos 60 anos 

da Furb.   

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara] 

 


